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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΑΓΚΗΣ 

Γραμματέας ΚΟ ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 
   Βουλευτής Ν. Κέρκυρας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ 

-τον Υπουργό Εσωτερικών 

          - τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 - τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

                                     

Θέμα:  «Αποζημιώσεις πληγέντων από το καιρικό φαινόμενο «Μπάλλος» και 

αντιπλημμυρικά έργα στην περιοχή της Μεσογγής» 

 

Τριάμισι χρόνια έχουν περάσει από το πέρασμα της κακοκαιρίας «Μπάλλος» και η Κέρκυρα 

συνεχίζει ακόμα να μετρά τις πληγές της, ενώ το κράτος αποδεικνύει περίτρανα την αναλγησία, 

την τυπολατρία και τη γραφειοκρατία του.  

Η κακοκαιρία «Μπάλος» είχε συμβεί στις 14/10/2021 κατά τη διάρκεια των μεσημεριανών 

ωρών.  Ευτυχώς η κακοκαιρία συνέβη μέρα μεσημέρι. Αν είχε γίνει νύχτα, όπως στις 17-11-2010, στις 

5.00 π.μ. θα είχαμε ανθρώπινες απώλειες. Πολλές από τις διασώσεις αφορούσαν πελάτες και 

εργαζόμενους ενοικιαζόμενων δωματίων – διαμερισμάτων και ξενοδοχείων. Εγκλωβίστηκαν ενώ 

παρασύρθηκαν αυτοκίνητα στην επαρχιακή οδό Κέρκυρας – Λευκίμμης, από κόμβο Μωραϊτίκων 

μέχρι τη διασταύρωση Αγίου Ματθαίου. 

Πέρα από τις τεράστιες καταστροφές στις υποδομές του νησιού, που σημειωτέων, ακόμα δεν 

έχουν αποκατασταθεί σε πολλές περιοχές, δεκάδες επιχειρηματίες της Κέρκυρας δεν έχουν 

αποζημιωθεί πλήρως για τη ζημία που υπέστησαν (εκκρεμούν περίπου ογδόντα τέτοιες 

περιπτώσεις), ενώ οι πολίτες που καταστράφηκαν οι οικίες τους πήραν ένα μικρό μόνο 
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επίδομα χιλίων ευρώ (1.000,00 €) ανά ένοικο, την ώρα που υπέστησαν ζημιές δεκάδων 

χιλιάδων ευρώ. 

Παράλληλα, πολίτες που είδαν την περιουσία τους να καταστρέφεται, πολίτες που κινδύνεψαν 

απροστάτευτοι από το κράτος και πραγματοποίησαν τιτάνιες προσπάθειες για να προστατέψουν 

τους κόπους μιας ζωής παραμένουν χωρίς οικονομική ενίσχυση, καθώς δεν πληρούν τις 

προϋποθέσεις της Κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών 

33862 (ΦΕΚ 1699/16-5-2109) και τα σπίτια που υπέστησαν ζημιές δεν αποτελούσαν την κύρια 

κατοικία τους. Περιπτώσεις πολιτών που οι εξοχικές κατοικίες τους αλλά και ο οικιακός εξοπλισμός 

εντός τους καταστράφηκαν πλήρως δεν πρόκειται να ενισχυθούν οικονομικά και καλούνται να 

επωμιστούν το βάρος της αποκατάστασης των ζημιών στις περιουσίες τους, καθώς τα αιτήματά τους 

απορρίφθηκαν από τις αρμόδιες υπηρεσίες, παρότι οι αυτοψίες των αρμοδίων επιτροπών κατέδειξαν 

το μέγεθος των τεράστιων καταστροφών που υπέστησαν. 

Παράλληλα, κι ενώ έχουν περάσει τρία και πλέον χρόνια δεν έχουν πραγματοποιηθεί τα 

απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα στο υδροφόρο ρέμα της Μεσσογής, γεγονός που ανησυχεί 

τους κατοίκους της περιοχής καθώς στην επόμενη έντονη και διαρκή βροχόπτωση κινδυνεύουν να 

ξαναπλημμυρίσουν. Στην ευρύτερη περιοχή που πλημμυρίζει βρίσκονται περισσότερες από πενήντα 

κύριες κατοικίες, εκατό πενήντα επιχειρήσεις και περισσότερες από έξι χιλιάδες τουριστικές κλίνες.  

Επειδή, η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να μεριμνά για την προστασία αλλά και την ενίσχυση όλων 

αυτών που επλήγησαν από έντονα καιρικά φαινόμενα και διαπιστωμένα έχουν υποστεί τεράστιες 

ζημιές στις περιουσίες τους. 

 

Επειδή, η περιοχή των Μωραϊτίκων και της Μεσογγής είναι ευάλωτη σε πλημμυρικά φαινόμενα και 

είναι απαραίτητη η πραγματοποίηση αντιπλημμυρικών έργων προστασίας των κατοίκων της 

περιοχής. 

 

Επειδή, οι πολίτες της περιοχής που παραμένουν χωρίς οικονομική ενίσχυση από το καιρικό 

φαινόμενο «Μπάλλος» είναι εκατοντάδες και οι ζημιές που υπέστησαν έχουν πιστοποιηθεί από τις 

αρμόδιες επιτροπές των οικείων δήμων της περιοχής. 
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Επειδή, το κριτήριο της οικονομικής ενίσχυσης μόνο για την Κύρια Κατοικία που θέτει η Κοινή 

Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών 33862 (ΦΕΚ 1699/16-5-2109) είναι 

άδικο ειδικά γι’ αυτούς τους ανθρώπους που είδαν τους κόπους μιας ζωής να καταστρέφονται. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η εκταμίευση των αποζημιώσεων των επιχειρήσεων και για ποιον 

λόγο δεν έχουν αποζημιωθεί πλήρως οι επιχειρήσεις τριάμισι χρόνια μετά το πέρασμα της 

κακοκαιρίας;  

2. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η εκταμίευση των αποζημιώσεων των οικιών; Είναι στις προθέσεις 

των αρμόδιων Υπουργείων να προχωρήσουν σε περαιτέρω αποζημιώσεις πέραν της 

χορήγησης του εφάπαξ επιδόματος των χιλίων ευρώ;  

3. Είναι στις προθέσεις των αρμόδιων Υπουργείων να αλλάξουν οι προϋποθέσεις που θέτει η 

Κ.Υ.Α. των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών 33862 (ΦΕΚ 1699/16-5-2109) και να είναι 

απαραίτητη προϋπόθεση η πληγείσα κατοικία να είναι μόνο η κύρια;   

4. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου σας η χορήγηση κάποιας μορφής εφάπαξ οικονομικής 

ενίσχυσης στους πολίτες που διαπιστωμένα έχουν υποστεί τεράστιες ζημιές στις περιουσίες 

τους και δεν εμπίπτουν στην παραπάνω Κ.Υ.Α; 

5.  Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι διαδικασίες για την πραγματοποίηση των απαραίτητων 

αντιπλημμυρικών έργων στην περιοχή και συγκεκριμένα στο υδροφόρο ρέμα της Μεσογγής 

καθώς ελλοχεύουν μεγάλοι κίνδυνοι να συμβούν τα ίδια φαινόμενα στην επόμενη έντονη και 

διαρκή βροχόπτωση; 

6. Είναι στις προθέσεις των αρμόδιων Υπουργείων να προχωρήσουν σε απαλλαγές (όπως π.χ. 

καταβολής ΕΝΦΙΑ) για τους ιδιοκτήτες κατοικιών και επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον 

«Μπάλλο» όπως έπραξαν σε αντίστοιχες περιπτώσεις παρόμοιων φυσικών καταστροφών;  
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Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

 

Παναγιώτης Δουδωνής 

 

 

Πάρις Κουκουλόπουλος 

 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 




